

Знамя труда

Орган партийного комитета Хаббуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 111 | Суббота, 30 ноября 1963 г. | Цена 2 коп.

ШКОЛЫ ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Записка Никиты Сергеевича Хрущева Президиуму ЦК КПСС. «Некоторым вопросам подъема экономики отстающих колхозов и совхозов» вызывала небывалый подъем у тружеников села. Каждый колхозник и рабочий совхоза желает видеть свое родное хозяйство в числе передовых, экономически сильных, ибо от этого зависит их материальный и культурный уровень.

По примеру хмельницких и илишевских хлеборобов на общих собраниях, в партийных организациях колхозов и совхозов нашего управления вскрываются причины отставания, выявляются резервы, намечаются конкретные меры.

Одним из средств подъема экономики отстающих хозяйств является внедрение передового опыта. А как поставлено оно в нашем управлении?

Еще в апреле этого года было создано пять школ передового опыта. Одним из средств подъема экономики отстающих хозяйств является внедрение передового опыта. А как поставлено оно в нашем управлении?

Еще в апреле этого года было создано пять школ передового опыта. Одним из средств подъема экономики отстающих хозяйств является внедрение передового опыта. А как поставлено оно в нашем управлении?

Еще в апреле этого года было создано пять школ передового опыта. Одним из средств подъема экономики отстающих хозяйств является внедрение передового опыта. А как поставлено оно в нашем управлении?

В ряде наших колхозов и совхозов ведут животноводство по старинке, не внедряют передовой опыт. (Из писем в редакцию).



Рис. В. Лыскова.

(Фотохроника ТАСС).

ПЕРВЫЙ ПЛЕНОМ БАШКИРСКОГО ОБКОМА КПСС

23 ноября состоялся первый пленум Башкирского обкома КПСС, избранного на XXIX областной партийной конференции. Пленум обсудил организационные вопросы.

Первым секретарем обкома КПСС и членом бюро обкома партии избран тов. НУРИЕВ З. Н., вторым секретарем и членом бюро обкома КПСС — тов. БОРОДИН Л. А., секретарем обкома КПСС и членами бюро обкома партии избраны тт. ШАФИКОВ А. М., КУЗНЕЦОВА А. В., ЖДАНОВА Г. Ф.-Р., ЖДАНОВА А. М., КОВАЛЕНКО К. И., МАНАЕВА В. И., МАСТРЮКОВА С. А.

Членами бюро областного комитета партии избраны тт. АКНАЗАРОВ З. Ш., ЗАГАФУРАНОВ Ф. З., НАГОРНЫЙ Г. А., УРАЗБАХТИН Н. Х., ШАКИРОВ М. З.

Кандидатами в члены бюро обкома КПСС избраны тт. БИКБОВ С. Ш., ВЕРЕТЕННИКОВ А. И., УМЕТБАЕВ Р. Г.

Пленум избрал бюро обкома КПСС по руководству сельскохозяйствен-

ным производством в составе: НУРИЕВА З. Н. (председатель бюро), БОРОДИНА Л. А., УМЕТБАЕВА Р. Г., УРАЗБАХТИНА Н. Х., КАСИМОВСКОГО Б. А., ВЕРЕТЕННИКОВА А. П., ГИЛЬБАНОВА А. Н.

Пленум избрал бюро обкома КПСС по руководству промышленным производством в составе: тт. ШАФИКОВА Г. Ф.-Р. (председатель бюро), ДЕЕВА Г. А., ЖДАНОВА А. М., КУЗНЕЦОВА А. В., ЖДАНОВА А. М., КОВАЛЕНКО К. И., МАНАЕВА В. И., МАСТРЮКОВА С. А.

Пленум утвердил заведующими отделами обкома КПСС: партийных органов по сельскому хозяйству — тов. УМЕТБАЕВА Р. Г., партийных органов по промышленности — тов. ДЕЕВА Г. А., сельскохозяйственным — тов. ГИЛЬБАНОВА А. Н., промышленно-транспортным — тов. ЗАКИРОВА А. В., нефтяной и химической промышленности — тов. ЗАЙНЕДИНОВА

Ю. З., строительства и городского хозяйства — тов. МАНАЕВА В. И., административных и торгово-финансовых органов — тов. ВАЛИШИНА Ш. А., заведующий отделом тов. КУЗНЕЦОВА А. В.

Председателем партийной комиссии утвержден тов. ЛОМАКИН П. А.

Председателем Комитета партийно-государственного контроля обкома КПСС и Совета Министров БАССР утвержден тов. ЯКИМОВ В. Н.

Пленум утвердил редакторами республиканских газет «Совет Башкортостана» — тов. НАФИКОВА В. В., «Советская Башкирия» — тов. МИХЕЕВА Г. Г., «Кызыл тин» — тов. АЛМАЕВА Г. Н.

Состоялось первое заседание ревизионной комиссии, избранной XXIX областной партийной конференцией.

Председателем ревизионной комиссии избран тов. КУРМАЕВ А. Н.

Из отстающих в передовые

Нечего греха таить, скажу прямо: не сумели мы заблаговременно подготовиться к зимовке скота, были недоделки в ремонте скотопомещений, кормов в запасе не оказалось, да и люди не веде были расставлены. Но зима пришла, нас не подождала.

Только члены нашей первой производственной бригады колхоза «Красное знамя» — народ дружный, работящий. Тут же они взялись за устранение недоделок в скотопомещениях, механизаторы начали подвозить корма, а коммунист Петр Шориков и Александр Колесников изъявили желание ухаживать за молодняком крупного рогатого скота.

Уже с первых дней они показывают пример. Животные у них всегда сы-

Вклад дружного коллектива

ты, напоены, в помещении тепло и сухо. Они сами поделяли кормушки. А как установились теплые дни, так начали выгонять скот на прогулку.

Хорошо встречают зиму члены коммунист Дмитрий Пручай и его напарник Василий Борисов. Свою отару в 530 овец они продолжают пасты и в то же время все готовят к ягнению — изготавливают щиты, делают теплаки.

— В декабре получим первых ягнят, — говорит Дмитрий, — надо хорошо подготовиться к этому.

Встал на зимовку и молочный гурт. Он полностью укомплектован, подобранны скотники и доярки. Составлены и кормовые рационы для скота. Но карды не очищены, хотя не один раз мы обращались к правлению колхоза с просьбой послать к нам

бульдозер. И эта единственная просьба не удовлетворена.

С остальными делами по организации и проведению зимовки скота мы справимся сионами силами и думаю, что успешно. Наш коллектив приложит все старания, чтобы скот вышел к весне в полной сохранности и с хорошей упитанностью. Это будет нашим вкладом в дело укрепления экономики нашего отстающего колхоза.

В. Исаев,
бригадир первой производственной бригады.

А. И. Микоян возвратился в Москву

28 ноября в Москву возвратился из Вашингтона Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Анастас Иванович Микоян. В Соединенные Штаты Америки Анастас Иванович Микоян выехал для участия в похоронах президента США Джона Фитцджеральда Кеннеди.

(ТАСС).

Встреча Л. Джонсона с А. И. Микояном

Вашингтон. Первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. И. МИКОЯН встретился 26 ноября в Белом доме с новым президентом США Линдоном Б. Джонсоном.

По окончании встречи, продолжавшейся около часа, А. И. Микоян заявил многочисленным американским и иностранным корреспондентам:

«Мы имели приятную беседу с президентом Джонсоном, и нужно ска-

зать, что мы остались довольны этой беседой, которая затрагивала вопросы, представляющие взаимный интерес для обеих сторон.

Я говорю о благоприятном впечатлении, так как это не первая моя встреча с президентом Джонсоном. Мы с ним встречались во время моего визита в США в 1959 году. И еще тогда имели приятные беседы. И сейчас я особенно доволен этой встречей».

(ТАСС).

Ток Братской ГЭС пришел в Кузбасс

КЕМЕРОВО. (ТАСС). В историю советской энергетики вписана еще одна страница. 23 ноября в 21 час 18 минут по московскому времени включено в работу последнее недостающее звено — линия электропередач напряжением в 500 киловольт Братск — Тайшет. Этим завершилось создание единой энергетической системы в Сибири.

О людях хороших

С душой к делу

Михаила Тихоновича Шубина хорошо знают односельчане — самарцы. Знают как одного из организаторов колхозного хозяйства, неутомимого активиста, уважают за простоту и, несмотря на пенсионный возраст, за молодой задор. В возраст не оторвал Михаила Тихоновича от общественно-полезной деятельности. Его энергии, напористости завидует любой.

В уборочную страду его можно было видеть то в поле, то на закладке силоса, то в мастерской. И все, за что бы он не взялся, он делал по принципу: работать — так работать.

Сейчас Михаил Тихонович заведует птицефермой. Принял ее в начале октября — в самое тяжелое время. Ферму нужно было готовить к зимовке. Надо сказать, что она даже не имела элементарного оборудования, не говоря о большем.

Если теперь кто-нибудь побывает на ферме и уви-

дит доброно сделанные лари для хранения зерновых отходов, кормушки, насесты, гнезда длянесущек, зольно-песочные ванны, ящики для сбора и хранения яиц, печь и котел для варки мяса курам, застекленные окна, круглосуточную чистоту и порядок, тот посидит в уютном красном уголке и скажет:

— Так и должно быть.

Что ж, это, пожалуй, самая высокая оценка проделанной работы. Это признание того, что прошли вечера над книгами и журналом "Птицеводство" — откуда Михаил Тихонович черпал все новое, первое, приемлемое для птицефермы и творчески применял у себя — не пропали даром. Они дали свои результаты.

И с уверенностью можно сказать, что будут яйца, будет дешевое птичье мясо.

Ф. Антипин.

с. Самарск Акъярского совхоза.

Мать — труженица

На Бердяшской ферме Южно-Уральского совхоза хорошо знают Анисью Кирилловну Григорьеву — скромную женщину средних лет. Анисья Кирилловна умело сочетает воспитание своих детей и все домашние дела с общественно-полезным трудом. Летом этого года она работала на заготовке коров, участвовала в обработке сахарной свеклы. Не обошелся без ее участия и ремонт животноводческих помещений.

Наступила зима. Закончились полевые работы, весь скот поставлен на

зимовку. Анисье Кирилловне не по душе сидеть дома. Пришла на ферму и взялась ухаживать за 20телями.

Неутомимая женщина — труженица организовала хороший уход за своими питомцами. Все они содержатся в чистых клетках, быстро прибавляются в весе.

Любая работа ей по душе. И она всегда старается с честью выполнить возложенные на нее обязанности — так отзываются о ней односельчане.

Н. Терентьев,
учетчик бригады.

Заседание идеологической комиссии при ЦК КПСС

25—26 ноября состоялось расширенное заседание идеологической комиссии при ЦК КПСС с участием секретарей ЦК компартии союзных республик, крайкомов и обкомов партии, руководящих работниками центральных идеологических учреждений и общественных организаций, работников печати, радио и телевидения, высшей и средней школы, культурно-просветительных учреждений, деятелей литературы и ис-

кусства, пропагандистов атеизма.

На заседание с докладом "формирование научного мировоззрения и вопросы атеистического воспитания" выступил секретарь ЦК КПСС, председатель идеологической комиссии при ЦК КПСС Л. Ф. Ильинцев.

Участники заседания обсудили практические мероприятия по вопросам атеистического воспитания.

(ТАСС).

ДЛЯ СЕЛЬСКИХ НОВОСТРОЕК

ГРЯЗИ (Липецкая область). (ТАСС). Выпуск сборного железобетона для сельского строитель-

ства освоил Грязинский завод. На село отправлена первая тысяча кубических метров строительных деталей. Закончено изготовление промышленных конструкций, предназначенных для сооружения коровников нового типа, рассчитанных на двести голов.

Знамя Труда

30 ноября 1963 г. стр. 2

ЗАВТРА — ДЕНЬ АФРИКИ

БОРЕТСЯ И ПОБЕЖДАЕТ

ДА ЗДРАВСТВУЮТ



Плакат художника Ю. Берковского.
(Фотохроника ТАСС).

Африка входит в наше сознание не только как чисто географическое понятие: обширнейший континент врывается в современный мир событиями огромного политического значения. Национально-освободительное движение народов этого континента сливается в единый и мощный поток борьбы всех народов за мир, за разоружение, за окончательное «скоренение колониализма». Вот почему День Африки, отмечаемый ежегодно первого декабря, превращается в международную дату, когда все человечество как бы еще пристальнееглядывается в то, что происходит в пустынях Ливии, Сахары и Калахари, что творится на экваторе, на берегах Атлантического и Индийского океанов, во всех концах жаркого материка.

Известно, что в Африке проживает огромное количество племен и народностей, имеющих различные языки, обычай, нравы и традиции. Но не только в этом ее многообразие. Мы имеем полное основание говорить и о многогранности политической. Есть там и королевства, эмираты, княжества, есть и республики; монархии порой соседствуют со странами, где у власти стоят партии, провозгласившие своим курсом построение социализма.

Наряду с независимыми государствами, такими, как Объединенная Арабская Республика, Эфиопия, Республика Мали, Республика Гана, Танганьика, Уганда и многие другие, в Африке сохранились колониальные владения. Салазаровская Португалия продолжает рабо- щать народы Анголы. Льется кровь жителей Мозамбика.

Во время своих поездок в африканские страны мне приходилось видеть народы, избавившиеся от империалистических хищников, взявшихся за руль управления государством. Нельзя думать, что это происходит просто. То, что принято называть "африканизацией", является длительным процессом. Он означает создание своих национальных кадров, их выдвижение на все посты, которые раньше занимали различного рода советники и специалисты из западных стран. Я припоминаю слова покойного Патриса Лумумбы, первого премьер-министра Конго, который незадолго до своей смерти говорил:

— Нас ограбили надолго, если можно так выразиться, то нас ограбили на много лет вперед. У нас нет своих врачей, нет агрономов, нет техников и инженеров.

Нынешняя Африка — Африка засевшая за парты, готовящая свои национальные кадры. Я много ездил по Танганьике, остановился в деревнях на берегу озера Танганьика, жил на склонах высочайшей африканской горы Килиманджаро, знакомился с небольшим городком Табора. И всюду наблюдал одну и ту же картину: по утрам десятки, сотни африканских детишек бодро направлялись в школы. Школьник с раскрытым книгой стал символом новой Африки.

В этом году произошло важное событие для всех народов континента. В мае месяце в столице Эфиопии Аддис-Абебе состоялась конференция, на которой было принято решение о создании Организации африканского единства. Намечается конкретные мероприятия по созданию единого африканского рынка, единого африканского командования, единого информационного центра и т. п. Независимые страны вносят ощущимый вклад в дело избавления континента от иноzemного засилья.

С трибуны Организации Объединенных Наций представители Африки разбирают присяги колонизаторов, раскрывают существа грязной игры монополий Соединенных Штатов, Англии, Франции и других империалистических стран, заинтересованных в продлении сис-

темы эксплуатации миллионов африканцев. Известно, что американские толстосумы стремятся прибрать Африку с ее неисчислимым богатством к своим рукам. Четвертый год Республика Конго бьется в американских тисках. США прибегают то к политическому, то к чисто военному на- жиму. Развалив экономику Конго, выкачивая золото, алмазы, кобальт, медь, а также ценнейшее сельскохозяйственное сырье, бельгийские и английские монополии хотят поставить на колени конголезский народ. Тяжелая борьба, тяжелые жертвы, тяжелый для Конго путь! Но этот путь один — путь бескомпромиссной борьбы с местными и заокеанскими колонизаторами, на котором учатся все народы континента.

Новая, освобождающаяся от колониальной кости Африка получает огромную помощь от стран социализма в создании национальной промышленности. Советский Союз строит Асуанскую плотину на реке Нил. Наша страна помогает африканцам возводить порты, города, дороги, электростанции, фабрики и заводы.

Не за горами время, когда свободным станет весь африканский континент!

Н. Хохлов,



По инициативе знатной звеньевой из колхоза имени Первого мая Черняховского производственного управления Н. Г. Заглады труженики села Житомирчины начали изучать агрономию. Занятия проводят опытные агрономы, преподаватели химии средних школ.

НА СНИМКЕ: агроном колхоза имени Первого мая И. П. Коломиец и Н. Г. Заглада на занятиях по агрономии.

ФОТО П. Бойко.

(Фотохроника ТАСС).

По примеру тружеников сельского хозяйства Ильинского производственного управления в апреле этого года в нашем Комсомольском отделении Башкирского совхоза были созданы три механизированных отряда по возделыванию сельскохозяйственных культур. Во главе их были поставлены опытные механизаторы, имеющие стаж работы тракториста-машиниста более 10 лет.

Первый отряд, за которым закреплено 2548 га пашни, возглавил И. Яляев, второй — Л. Маноров — 3079 га, а третий начал свою работу под руководством А. Антонова, за которым закреплено 2235 га пашни, то есть за каждым отрядом был закреплен полностью один из севооборотов с прилегающими к нему внесено-внешними участками.

Шестимесечный опыт работы механизированных отрядов показал, что в условиях нашего отделения они смогут вполне использовать возможности земли, получить от нее максимальную отдачу.

Взять, например, отряд Л. Манорова. С площади 1786 га посевов яровой пшеницы здесь получили по 10,1 центнера с га, тогда как по отделению урожай составил 8,97 центнера.

Или другой пример. Отряд, руководимый А. Антоновым, план вспашки зяби на площади 1510 га выполнил на 100 процентов тракторами, закрепленными за отрядом, а отделение выполнило план вспашки зяби только на 90,7 процента. А качество! Всезде соблюденена глубина вспашки, пашня чистая.

Спрашивайте — отвечаем

Из Таналыкского совхоза В. Ф. Баскаров и М. Н. Тиньгаев пишут, что электростанция, где они являются мотористами, в сутки работает 12 часов, то есть на каждого рабочего приходится по 6 рабочих часов. Фактически мы не добраываем, но сколько? Мы считаем — один час, а заведующий МТМ говорит, что два часа. По нашему, мы должны отработать 76 часов в неделю, чтобы получить выходной.

а как заведующий говорит, то 82 часа. Кто прав?

Экономист по труду и зарплате производственного управления М. Туктамышев ответил: «Требования рабочих тт. Баскарова и Тиньгаева законны. В статье 96 КЗОТ говорится, что в ночное время продолжительность рабочего времени сокращается на один час. Чтобы получить выходной день, они должны отработать 76 часов в неделю, а не 82 часа».

СЛОВО — БОРИСУ ДУШЕМОЙКИНУ

О ЗАКУЛИСНОЙ ТОРГОВЛЕ

Читатель мой дорогой. У меня ведь дел горой. Вот покупатели Акъяра замучили, покоя нету. Требуют, чтобы я о Юнусове и Муртазине написал в газету. Заявляют:

— Сам председатель сельпо правила торговли нарушает, и его заместитель товары направляю отпускает.

— Не может быть, — отвечаю им. — В прошлом году план товарооборота выполнили на сто (!) с чем-то процентов.

— Это только внешне блестит, а ты послушай, что народ говорит.

— Чего только не творят! — так мне пайщики говорят. — Дефицитные вещи Муртазин из-подтишка отпускает брату, друзьям и кое-кому плату. Он даже заранее шепчет им на ухо, какая редкость или ценность будет для продажи третьего дня наутро.

— Все это правда, —

подтверждают покупатели. — Многие товары, не дойдя до магазина, превращаются в рубли. Если не верите, спросите у продавицы Рахимы. Вместо товаров более 360 рублей «отгрузил» в комиссионный магазин заместитель Муртазина.

— Как-то 16 ящиков водки не попало в магазин. Юнусов ее распродал, а вырученные 803 рубля самолично в кассу сдал.

Вот тебе товарных дел предводитель — торговых законов блюститель!

Дорогой читатель, я очень возмущен. Писать заметку не стану. А этот разговор перед пайщиками обязательно на обсуждение ставлю. И вот что от себя добавлю:

Нужно конец положить закулисной торговле бойкой.

С презрением к ним,

Борис Душемойкин.

ШАГИ НОВОГО

тая от соломы, заделана концы и разворотные полосы загонок. С уверенностью можно сказать, что коллектива этого отряда в будущем году получит отменный урожай.

Организация звеньев внутри отрядов по возделыванию кукурузы, сахарной свеклы также дала свои положительные результаты.

Например, звено И. Журавлева на площади 16 га вырастило и собрало по 171 центнеру с гектара корней свеклы, тогда как по отделению получено только по 63 центнера.

Но приходится сожалеть, что закрепленные тракторы «С-100» и «С-80» почти не используются в отрядах, а дирекция совхоза направляет их на другие работы с бульдозером. Это ведет к растягиванию агротехнических сроков при проведении той или иной кампании.

Основным условием четкости работы механизированных отрядов является закрепление постоянных кадров трактористов и комбайнеров за отрядами. Однако партийное бюро и руководство отделения в этом вопросе зачастую допускают промахи. В частности, комбайнеры, которые являются вторыми трактористами, после завершения уборочных работ почти не занимаются вспашкой зяби, а выполняют второстепенные работы.

Механизированный отряд является действенной единицей, которая способна решить задачу увеличения производства зерна и других сельскохозяйственных

венных продуктов, так как она кончает с обезличкой в обработке земли, создает условия для получения устойчивых урожаев.

Для их укрепления необходимо нам совершенствовать и организовывать труда отрядов. Оплату труда, как сдельную, так и премиальную, вводить в зависимости от полученной продукции.

М. Горбунов,
агроном отделения.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета Башкирской АССР
О награждении многодетных матерей орденами „Материнская слава“ и медалями „Медаль материнства“

На основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 18 августа 1944 года наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР;

По Хайбуллинскому району

(Продолжение).

7. ВАХИТОВУ Аклиму Миргалиевну — домашнюю хозяйку, дер. Юмагузино.

8. ГАЗИЗОВУ Альмагизу Имаметдиновну — домашнюю хозяйку, дер. Султанти мирово.

9. Габисину Мавлику Мухаматхановну — работницу Башкирского зерносовхоза.

10. ЖУРАВЛЕВУ Варвару Максимовну — работницу Башкирского зерносовхоза.

11. ИГРЕБАЕВУ Шакиру Баймухатовну — домашнюю хозяйку, дер. Каидыша.

12. ИСЛАМГУЛОВУ Галию Мухамедянину — домашнюю хозяйку, дер. Юмагузино.

13. ИШЕМБЕТОВУ Хафизу Махмутовну — работницу Башкирского зерносовхоза.

14. КАЗНАБАЕВУ Салиху Гибатовну — работницу Башкирского зерносовхоза.

15. КАПЛИНУ Анастасию Филипповну — домашнюю хозяйку, дер. Рус-Бердяш.

16. КАРИМОВУ Идаю Маргамовну — работницу Башкирского зерносовхоза.

17. КАШКАРОВУ Валиму Мухаметдиновну — работницу Башкирского зерносовхоза.

18. КАШКАРОВУ Киньябику Кабировну — работницу Башкирского зерносовхоза.

19. КАШКАРОВУ Сайду Кабировну — домашнюю хозяйку, дер. Кашкар.

20. КИРИЛОВУ Раису Михайловну — домашнюю хозяйку, пос. Шанс.

21. КАРДОПОЛЬЦЕВУ Евдокию Васильевну — работницу Южно-Уральского совхоза.

22. КУЛЕШОВУ Анастасию Максимовну — работницу Башкирского зерносовхоза.

(Окончание следует).

ЗНАМЯ ТРУДА

30 ноября 1963 г. стр. 3

Неуспевающих нет

Учителем физики и математики я работаю с 1936 года. За это время накопил достаточный опыт преподавания этого не-легкого предмета в средней школе. Надо прямо сказать, что математическая наука интересна тем, кто любит ее, систематически занимается над повышением своих знаний и старается стать действительно учителем этого предмета. А для того, чтобы сделать этот предмет интересным, надо самому стараться уроки организовать живо, увлекательно, разнообразить каждый урок, широко применять наглядные пособия, быть отзывчивым и внимательным, без лени изучать склонности и способности каждого ученика, постоянно оказывать им индивидуальную помощь. Только тогда можно им дать глубокие знания по математике. За последние годы по своему предмету я не имею неуспевающих.

Уроки всегда стараюсь сделать интересными. Применяю такие методы, которые способствуют активизации учебного процесса, развитию ующихся интереса к предмету, формированию не-

забывчивым и внимательным, без лени изучать склонности и способности каждого ученика, постоянно оказывать им индивидуальную помощь. Только тогда можно им дать глубокие знания по математике. За последние годы по своему предмету я не имею неуспевающих.

С. Ишемгулов,

заслуженный учитель школы РСФСР, делегат XXIX областной конференции. Абшевская средняя школа.

За неделю—трех волков

В угодьях нашего колхоза «Большевик» водятся медведи, волки. Часто они наносят большой ущерб, нападая на скот колхоза и населения. Но всегда на страже стоят наши охотники, особенно колхозник Нил Емельянович Корнилов. Из его рук редко когда уходила добыча.

Осенью этого года на территории колхоза «Большевик» появилась стая волков, разорвавшая несколько голов крупного рогатого скота. Нил Емельянович Корнилов с нетерпением ждал начала зимы. Вот выпал первый снег. Опытный охотник расставил капканы. И не зря. 7 ноября в одном из них оказался первый волк. Через день он убил второго.

В это время ему сообщили, что близ села брошился медведь. Быстро собравшись и взяв с собой еще двух товарищей, Корнилов пошел по следу косолапого. Через несколько километров они догнали и ранили зверя, но не убили.

На следующий день преследование продолжалось. На снегу были видны кровяные лежанки, а самого хищника не было видно. Усталые, после долгих поисков охотники заехали в поселок Кананикольск, место которого проходил след, и сообщили об этом охотнику И. Каплину, ко-

торый и отправился на поиски раненого медведя.

Но и Н. Корнилов в этот день вернулся не с пустыми руками. Он привез матерью волчицу—третью по счету за неделю. Самца он убил еще в прошлом году, а самку тогда ушла, но на этот раз и она попала в руки охотника.

На счету охотника четыре убитых медведя, шесть волков и много других пушных зверей.

А. Иванов.
с. Иваново-Кувалат.

Хищник убит

Шесть дней погони закончились успехом—пятидесятилетний медведь прекратил свое существование. Как же это было?

Мокрая дождливая осень вынудила обитателей берлог выйти наружу. Их берлоги в эти дни заполнились водой или обвалились. Подбирая хорошее и удобное место для зимовки, медведи начали бродить по мокрому снегу.

Иваново-Кувалатские охотники Нил Корнилов и его товарищи обнаружили медведя около бывшего хутора Оренбуркина. Два дня погони за этим хищником были безрезультатными, хотя они ранили его. На

Нам пишут

Когда было построено и сдано в эксплуатацию здание клуба, жители Мало-Юльдыбово Башкирского совхоза очень обрадовались. Радостно было особенно молодежи: вот теперь есть место для культурного досуга! Они от души благодарили свой совхоз за такую заботу.

Однако клуб запущен до невозможности. Нет ни одного полена дров, окна не застеклены, полы вообщем не моются, даже не

НЕТ ЗАБОТЫ О КЛУБЕ

подметаются. Есть и заведующий клубом Б. Яндаletov (он же партрук и учитель отделения) и техника (жена Яндаletova), но клуб превращен в проходной двор.

Не раз мне приходилось заходить в сельский Совет, но председатель товарищ Исаков всегда говорил:

— Мне не до вашего клуба. Мы дали человека, пусть работает, принимает меры. — Услыхав такой ответ, с пониженной головой уходишь домой. А заведующему клубом, наверное, некогда, ведь он выполняет три обязанности. Да и уборщица попрекнуть за плохую работу не может. Как ни как — своя жена.

Мне дальше нельзя демонстрировать кинокартину в таком холодном и грязном клубе, ибо мало приходит зрителей.

Хочется узнать, до каких пор будет продолжаться это безобразие.

Р. Абазов,
киноремонтник.

Похороны Джона Кеннеди

Вашингтон. 25 ноября американский народ проводил в последний путь президента Соединенных Штатов Джона Фитцджеральда Кеннеди.

Гроб с телом президента Кеннеди из Капитолия выносят и устанавливают на орудийном лафете, запряженном шестеркой лошадей. Траурная процесия направляется к Белому дому, затем к Кафедральному собору святого Матфея. За гробом следуют вдовы президента Жаклин Кеннеди, его родные близкие, государственные деятели США.

В Кафедральном соборе состоялось траурное богослужение, после чего траурный кортеж направился на Арлингтонское национальное кладбище, где состоялось погребение. (ТАСС).

От редакции:

Товарищ Абазов! Вы пишите правильно. Действительно, многое зависит от заведующего клубом и других руководителей общественных и государственных организаций. Нам подобные письма поступают часто. Поэтому хочется узнать: а что именно делает сама молодежь, комсомольцы? Где же инициатива их по самообслуживанию? Клуб — это общественное место. Раз так, разве нельзя взяться за работу клуба общими силами.

Когда закончится ремонт бани

Прошло уже два месяца, как коммунальную баню Зилаира стали ремонтировать. Объем работ там не особенно велик: требуется переложить печи. Но когда они будут сделаны — сказать пока трудно.

Кто же виноват в задержке ремонта бани? Повинно Зилаирское добровольное пожарное общество, председателем которого является С. М. Плагин. Он долгое время не выделял рабочих, ссылаясь на то, что якобы это обязано делать коммунальное хозяйство. Видимо, он забывает, что в целях соблюдения противопожарных правил печными работниками должно заниматься только добровольное пожарное общество.

Ремонт бани все затягивается, а строители, работающие в Южно-Уральском совхозе, вместо отдыха каждую неделю вынуждены ездить домой, в Баймак, лишь только за тем, чтобы помыться в бани. Такое же неудобство испытывают и учащиеся Зилаирского профессионально-технического училища № 28, и местные жители, не имеющие своих бань.

Н. Аршинов.

Зам. редактора
М. И. Жданов.



НА СНИМКЕ: Учащиеся 7-го класса Акъярской одноклассовой школы Райля Кусякова и Талгат Юлдашбаев на уроке труда за изготовлением кроонциркуля. Фото В. Усманова.

